Aula 13.

Sinal da funcao quadrética e Inequacgao do
segundo grau



Aula 13.

Sinal da funcdo quadratica

Teorema
Suponha que f(x) = ax?® + bx + ¢ uma funcio quadrdtica e A < 0.
e Se a > 0 entdo f(x) > 0 para todo x € R.
e Se a < 0 entdo f(x) < 0 para todo x € R.
2
Demonstracao: (x + 22) >0, e —4%2 > 0 ent3o da forma
canodnica
b\?> A
af(x):az[<x—|—> }>0, x € R,

2a) 422

ou seja, f(x) tem o sinal de a para todo x.
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Teorema
Suponha que f(x) = ax® + bx + ¢ uma funcio quadratica e A = 0.
e Se a > 0 entdo f(x) > 0 para todo x € R.
e Se a< 0 entdo f(x) <0 para todo x € R.
2
Demonstracgao: (X + 2’;) >0e —4% = 0 ent3o da forma

canonica

b\? A b\?
af(x):a2[<x+za> —M}:<x+2a> >0, x€eR,

ousegja,sea>0=f(x)>0,xeR, esea<0= f(x) <0,
x € R.
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Teorema

Suponha que f(x) = ax? + bx + ¢ uma funcdo quadratica e A > 0.
Sejam x; e xo as raizes de f e x1 < xo.

e Se x < x1 ou x > x» entdo o sinal de f(x) € o sinal de a.

e Se x1 < x < x» entdo o sinal de f(x) € o sinal de —a.

Demonstracgao:

= (2 (2)]

’ —b—ﬂ)((x_—b+\/5)
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Agora:

XxX<x1<x=(x—x1)<0, e (x—x)<0=
= af(x) = a%(x — x1)(x — x2) > 0.

Portanto o sinal de f(x) € o sinal de a.

X>x>x1=> (x—x1)>0, e (x—x)>0=
= af (x) = a%(x — x1)(x — x2) > 0.

Portanto o sinal de f(x) é o sinal de a.
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x1<x<x=>(x—x1)>0, e (x—x)<0=>
= af(x) = a%(x — x1)(x — x2) < 0.

Portanto o sinal de f(x) é o sinal de —a.
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Inequacao do segundo grau

Suponha a # 0, b e ¢ niumeros reais. As inequagdes
e ax?+ bx+c¢ >0,

e ax’+bx+c>0,

e ax2+ bx+ ¢ <0,

e ax’> + bx +c <0.

sao chamadas inequag¢des do segundo grau.

Para encontrar a solu¢do de uma inequa¢do do segundo grau é
preciso fazer o estudo do sinal de f(x) = ax® + bx + c.
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Exemplo
Resolva a inequacdo x> —3x +2 > 0.

solucao: a=1>0,A=1>0easraizesx; =1e xp =2.
Deste modo x? —3x +2 >0 & x < 1, ou x > 2. O conjunto
solucdo é S = (—o0, 1) U (2, +00).



Q>



Aula 13.

Exemplo
Resolva a inequacdo —x*> + x +6 > 0.

solucao: a=—-1<0, A=25>0¢e asraizes x3 = —2 e xp = 3.
Deste modo, —x?> +x+6 >0 & —2 < x < 3. O cojunto solucdo é
S=(-2,3).



X +X+6

Q>
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Exemplo

Resolva a inequacdo —3x? —8x +3 < 0.

solucdo: a=-3<0, A=100>0e asraizes x1 =—3 e xp = %
Deste modo, —3x2 —8x+3<0& x < —3, ou x > % O conjunto
solucdo é S = (—oo0,—3] U [%,+oo).



N R—

Q>
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Exemplo
Resolva a inequacido x>+ 3x +7 < 0.

solucao: a=1>0, A=-19<0.
Deste modo, n3o existe x € R tal que x24+3x+7<0.0
conjunto solucio é S = ().



Q>
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Exemplo
Resolva a inequacdo 4x? —4x +1 > 0.

solucao: a=4>0, A=0.
Deste modo, 4x> — 4x + 1 > 0 para todo x # % O conjunto
solucdo é S =R — {%}.



Q>
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